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DOB Koblenz, 17.06.2016
67-EB Grünflächen- und Bestattungswesen                                 Tel.: 4240 
In Absprache mit Amt/EB: 
 
 

AW/0114/2016 
 

Antwort zur Anfrage  
 

Nr. AF/0096/2016 
 
 

Beratung im Stadtrat am 16.06.2016, TOP        öffentliche Sitzung 
 
 
Betreff: Anfrage der CDU-Ratsfraktion: Sachstand "Farbwald" -Schenkung des 
Koblenzer Künstlers Burghard Müller-Dannhausen 
 
 
Antwort:  
1. Liegen dem Eigenbetrieb „Grünflächen- und Bestattungswesen“ die Beratungsergebnisse 
der Besprechung im Dienstzimmer des Kulturdezernenten mit den kulturpolitischen Sprechern 
vom 09.11.2015 mit Entscheidung über den Aufstellungsort des Kunstobjektes vor? 
 
Die kulturpolitischen Sprecher haben am 09.11.2015 als "Findungskommission" bezüglich 
des Kunstwerks "Farbwald" einstimmig den Standort "Moselanlage -Staustufe- Unterführung 
Schwertzstraße" beschlossen, allerdings unter der Prämisse, dass der Stadt Koblenz keine 
Kosten für das Kunstwerk entstehen sollen. Mit dem Beschluss der kulturpolitischen Sprecher 
ist die Annahme des Kunstobjektes durch die Stadt Koblenz jedoch noch nicht erfolgt. Erst 
wenn eine kostenneutrale Aufstellung durch Spenden realisiert werden kann, wird 
abschließend über die Annahme des Kunstobjektes entschieden. Bisher lagert das Kunstwerk 
lediglich auf dem Betriebsgelände des Eigenbetriebes.  
 
2. Wurde vom Eigenbetrieb „Grünflächen- und Bestattungswesen“ am beschlossenen 
Standort auf der Grünfläche im Rauental Höhe Staustufe bereits Vorbereitungsmaßnahmen 
(Fundamentarbeiten, Ankervorrichtungen) durchgeführt? 
 
Da es bisher keine Spender für die Aufstellung des Kunstwerkes gibt und über die Annahme 
noch nicht entschieden wurde, können durch den Eigenbetrieb keine vorbereitenden 
Maßnahmen durchgeführt werden.  
 
3. Wann erfolgt die Aufstellung des Kunstobjektes 
 
Aufgrund der noch offenen Punkte ist die Aufstellung des Kunstwerkes nicht terminiert.  
 
 
 


